
全国2022年高三地理下半年专题练习无纸试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为湖泊演变为陆地的过程示意图。读图完成下面小题。

【1】【1】湖泊演变为陆地的过程是
A. ③④①② B. ①②③④
C. ②④①③ D. ③①④②
【2】【2】湖泊演变为陆地过程中的主导因素是
A. 气候 B. 地形
C. 水文 D. 生物
【3】【3】图示演变过程体现了地理环境的
A. 区域性 B. 整体性 C. 差异性 D. 开放性

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
曾经的西双版纳，橡胶林在低于海拔800 m的低山、丘陵地带随处可见。下图为当时因植被破
坏而引起的恶性循环示意图。现今的西双版纳采用上层乔木树种，下面种植茶树、咖啡等喜光

的灌木植物，底层种植药材、草果等喜阴的地被植物，实现了经济效益、社会效益和生态效益

的统一。完成下列问题。

【1】图示时期植被破坏导致水土流失加剧，体现了(　　)
A. 自然地理环境各要素相互作用产生新功能
B. 自然地理环境各个要素的发展演化是统一的
C. 某一地理要素的变化导致整个地理环境状态的改变
D. 每个地理要素的演化都是自然地理环境演化的一个方面
【2】现今的西双版纳农业生产类型属于(　　)
A. 雨林生态农业 B. 热带种植园农业
C. 基塘农业 D. 河谷农业

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
索科特拉岛曾经与非洲的索马里半岛相连，岛上有许多奇特的动植物。下图是索科特拉岛位置

图。读图，岛上许多植物有瓶状茎、多刺、硬叶等特点，反映了该岛的气候特征是( )
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